9年级数学第15课时 拓展任务答案

1.B  2.D   3. 1450  

4. 解：（1）∵铅球落地时的水平距离为10米，
∴当x=10时，y=0． 

∴． 

解得 ． 

∴．

∵当x=0时，y=，

∴铅球出手时离地面的高度为m． 

（2）∵，

     即，


     解得或． 

∵不符合题意，舍去，
     ∴此时铅球的水平距离为9m．

5. 解：（1） 与x轴交点为A（-1,0），B（3,0）.


 设表达式为

 与y轴交与C（0，3） ，



 ，解得.


 表达式为，D（1,4）.

[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]（2）①过F作，交BD与H，

由题意，F是线段BD上方抛物线上的动点，FH把分成两个都以FH为底的三角形，
它们高的和为2.


 .

[bookmark: _GoBack]设直线BD的表达式为

 经过B（3,0），D（1,4）



   解得


 .


 .


 ，开口向下，有最大值，



 当时，最大为1.
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]② 分类讨论：

Ⅰ、过点E作，与抛物线交点为所求


 ，


 .


设的表达式为，

 过E（1,0），

 t=2，y=-2x+2.
联立直线和抛物线表达式



 得到 ，解得（舍）.

此时.



Ⅱ、作直线关于x轴对称的直线，与抛物线的交点之一为所求



 和关于x轴对称，



的表达式为.
联立直线和抛物线表达式



 得到 ，解得（舍）.

此时.


综上所述：F的坐标为或.
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